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Suntem în ajunul <Ş.ilei Sântului Apostol Andrei. 
Biserica română din Ungaria şi Transilvania serbează 
mâne serbătoai'e bisericească cu caracter local. An
drei a fost numele archierealui celui mare, care rum- 
pénd întunerecul unui secol şi jumătate a reînoit 
vechia noastră metropoliă. dândn-i earăş locul ce i 
se cuvine între bisericele creştine din patrie. Andrei 
a fost numele archiereului, care o vieaţă întreagă a 
sacrificat pentru binele poporului român din statul 
Ungariei. De aceea e scumpă românului ortodocs 
această cji de fericită memoriă şi el o serbează du- 
chovnicesce.

Se cuvine deci se ne întoarcem privirile spre 
măreaţa figură a fericitului Andrei baron de Şa- 
guna, se cuvine nouă a sărbători memoria acestui 
bărbat, şi să o sărbătorim în mod vrednic, se cu
vine se ne revocăm în memoriă vieaţa lui. Şi vom 
afla că întreaga lui vieaţă a fost luptă neîntreruptă, 
luptă fără oboseală pentru fericirea naţiunei române, 
pentru fericirea bisericei ortodocse.

O vieaţă are fie-care om, şi el este stăpân pre- 
ste ea, o poate întrebuinţa după bunul seu plac.

Şi vieâţa dispare ca o umbră înşelătoare, lă
sând numai memoria pentru faptele împlinite şi acea
sta ca monument neperitoriu.

E fericit omul, care dăruit dela bunul Dumne
zeu cu înţelepciune şi pricepere, se scie folosi de 
împregiurările date spre a face bine neamului seu.

Sunt puţini aceşti fericiţi, şi între ei este a se 
număra şi arcbiereul, a cărui memorie o serbează 
mâne biserica ortodocsă.

Dotat dela buna natură cu eminente calităţi 
sufletesci şi trupeşei, Şaguna le-a sciut fructifica şi 
s’a sciut folosi şi de împregiurările date.

Timpul tace şi trece. 12 ani ne despart dela 
anul în care a apus acest luceafăr al neamului 
nostru.

în proporţie directă cu trecerea timpului ere- 
see şi splendoarea acestui luceafăr şi stima generală 
cresce şi ea în măsura, cu care evenimentele ca 
valuri furtunoase se rostogolesc asupra noastră, ame 
ninţându-ne cu cutropire.

Nu credem oportun a mai trage tocmai acuma 
în discusie cestiunea, dacă a fost corectă sau nu 
direcţia politică a românilor după inaugurarea dua
lismului, nu vom vorbi nici de bărbaţii politici, cari 
au moştenit testamentul politic al lui Şaguna, şi 
cari cu o rară bărbăţie l’au susţinut 10 ani de dile
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după moartea acestui bărbat, ca deodată să-l aban | 
doneze, desavoând tot trecutul lor politic şi jude
cata ageră a luceafărului nostru, nu vom cerca a 
demonstra încât împregiurările de acţi difer de cele 
de acum 10 ani, nu vom căuta a arăta întrucât îm- 
pregiurări locale şi interese de clică pot produce 
scisiuni şi certe cu totul nefolositoare, nu vom vorbi 
deci despre trecutul politic al lui Şaguna, ci ne vom 
mărgini numai a constata, că vieaţa lui ca o carto 
deschisă ne arată direcţia cea mai bună în luptele 
pentru esistenţa noastră.

Principala îngrigire a lui Şaguna s’a concentrat 
asupra bisericei sale. Crearea unui stat preoţesc şi 
învăţătoresc în spiritul bisericei noastre, aceasta a 
fost principala preocupaţiune a bărbatului, în me
moria căruia sărbătorim noi. Crescere în spiritul bi
sericei noastre, ca ea să caracteriseze pre preoţii şi 
învăţătorii noştri între toate împregiurările.

Această notă caracteristică în stăruinţele lui 
Şaguna ne dă cele mai sigure dovedi despre profun- 
ditatea, cu care a prevăzut fericitul Şaguna desvol- 
tarea lucrurilor în biserica noastră.

Nu suntem destul de ortodocşi şi-a <Ş.is Şaguna, 
ne trebuiesce crescere mai bisericească, căci biserica 
este unica baeă, pe care ne putem desvolta noi.

Suntem la închieierea ultimului pătrariu de se
col al 19 şi vedem că oamenii sunt închiegaţi în 
secte religionare, cărora se supun în cele mai multe 
caşuri vitale cestiuni naţionale.

Esistă un fel de dualism la noi românii, şi nu 
odată s’a pus cestiunea parităţii chiar la instituţi- 
unile noastre culturale.

Avem slăbiciunea noi ortodocşii de din defăi
marea bisericei noastre facem vértute naţională, şi 
aceasta o facem glorificând pre bărbaţii bisericei 
sorori, pe cari crescerea lor bisericească ia  legat 
în o puternică falangă confesională. E notă carac
teristică, care de un timp încoace aruncă umbră asupra 
crescerei noastre bisericesci, e notă caracteristică 
această slăbiciune a noastră, şi ea se manifestează 
tocmai la bărbaţi, cari pe timpul fericitului Şaguna 
erau fanatici în apărarea intereselor noastre bise
ricesci.

La aceasta parte slabă a crescerei noastre bi
sericesci vor fi reflectând poate mai mulţi dintre 
puţinii puritani nefalsificaţi ai vederilor politice şi con
fesionale ale fericitului Şaguna. Şi ei vor fi reflectat la 
aceasta, vexând direcţia greşită de aeji a vieţei noa
stre publice, direcţie, care se susţine cu măiestrie 
tocmai de cei mai competenţi a se pronunţa asupra 
lui Şaguna ca ortodocs şi ca politic.

I N S E R Ţ I U N I L E :
Pentru odată 7 cr., — de două ori 12 cr., — de trei ori 
15 cr. rândul cu litere garmond — şi timbru de 30 cr 

pentru fie-care publicare.

Avem o unică mângâiere. Biografia lui Şaguna 
este tipărită şi la o eventuală strîmtorare unica 
noastră armă sufletească va fi nefalsificata lui vieaţă.

Cu această mângâiere sărbătorim noi Ziua Sân
tului Andrei.

Revista politică.
în dieta Ungariei se discută de present asupra 

proiectului de lege pentru prolungirea dela 3 la 
5 ani a mandatului deputaţilor dietali.

Oposiţiunea privesce în acest proiect de lege o 
garanţă, pentru care se luptă guvernul, ca să-’şi 
asigure domnia încă pe 5 ani, fiind sigură, că pe 
lângă situaţia de aţii a partidelor, poate face nege- 
nat tot ce voiesce.

Representanţii oposiţiei vorbesc din acest punct 
de vedere. Cu toate aceste se pare, că mare nemul- 
ţămire nici lor nu le face acest proiect, de-oare-ce 
dacă nu mai mult, dar barem atâta folos va trage 
Ungaria din el, că vor mai scădea enormele spese 
electorale, cari păn’aci se repetau din trei în trei ani.

Guvernul crede, că prin măsura aceasta va pu
tea răcori şi iritaţia aceea corteşască, fără samăn 
în lumea civilisată, care se manifestează la ori ce 
alegere, — şi care totdeuna cu capete sparte şi 
fălci sdrobite se sfârşesce.

Intre vorbitorii „c ont ra“ proiectului este în
semnat şi Dl deputat Petru Truţa din partida na
ţionalităţilor.

în nrul trecut al jurnalului nostru am publi
cat răspunsul Dlui B r ă t i a n u  la interpelarea de
putatului Ionescu, în cestiunea politicei esterne, ob
servate de guvernul României. Dăm aZi şi interpe
larea Dlui Ionescu în cele următoare.

Dl Ionescu recunoasce că guvernul a urmat 
faţă cu mişcarea făcută în Rumelia o politică pe 
atât de corectă, pe cât şi prudentă.

Se întreabă însă dacă aceeaş politică a urmat- 
o şi după începerea resbelului.

Dsa declară de o greşală mare politică, cererea 
guvernului de a se dărîma cetăţile de pe malul 
drept al Dunării.

Dl Ionescu Zice, că unirea Rumeliei cu Bulgaria 
nu trebuie se ne turbure şi nu trebuie se ne temem 
de o Bulgarie mare, fie ea cât de mare, căci legă
turi maii unesc poporul român cu cel bulgar, care 
â dat probe, că nu este instrumentul vre unei pu
teri şi că lucrează din propria-i iniţiativă.

Dsa cere ca guvernul se răspundă, care este 
atitudinea actuală a sa şi dacă nu crede, că este in-

Ceeace s’a întâmplat, atât pentru ei cât şi pen
tru mine, era scris pe pământ.

Primul strigăt al lor fu „trebuie să’l urmărim.“
îi oprii observându-le că aleargă într’un pe

ricol mare.
Dar zadarnic.
„Rămâi aici Z^eră ei şi noi ţi-’l vom aduce

mort.
Eu le spusei, că leul era viu, că după răcnet 

i-am putut judeca forţa, ei voiră cu totdeadinsul a 
întră în pădure.

îmi dădui ultima silinţă d ai impedeca să mai 
înainteze; eram convins, că dacă am aştepta pănă 
în Ziua următoare noi ’l-am găsi mort, pe când 
din contră dacă ’1 vom urmări în acest moment, 
ne am isbi la o sută de paşi cu durerea şi mănia 
lui; fie-care scia ce ar resulta din această isbire.

Nici o observare nu fii luată în seamă în în- 
căpăţinarea lor. VăZendu-i aşa de resoluţi a urmări 
pe leu fără mine, me decisei a me duce şi eu cu ei.

Dară luai numai disposiţiunile.
încărcai carabina mea Devismes, care o luai 

eu; dădui lui Ben-Sarah carabina mea Lepage şi 
lui Amida puşca mea a ducelui d’Aumale, — după
carabina Devismes o prefer pe asta mai mult, __
a ucis treispreZece lei, — şi în urmă intrai în pă
dure pe urma leului.

FOIŢA.
L e u l  dela A vré s

de

Alecsandru Dumas.
(Trad, de V. G.)

(încheiere.)

Rămăsei nemişcat, temându-me de vre-o sur- 
prisă şi privind în toate părţile.

AuZii pe leul răcnind.
Se scoborî jos de pe rîpă.
Răcni de două ori încă, depărtându-se tot pas 

de pas.
El îşi recăpătă forţa.
Aşteptai încă câteva minute, poate nu fură de

cât câteva secunde; căci în asemenea împregiurare 
este greu să mai măsuri timpul.

Apoi ne mai auZind nimic, me ridicai şi visitai 
locul, unde animalul primise cele două lovituri de 
foc ale mele.

Capra căZută la pământ şi aproape gâfâind de 
teroare, se sbătea ca şi când s’ar fi aflat în agonie.

Aflat pe teren, îmi fú uşor d’a vedea cumcă 
leul fusese atins de cele două gloanţe şi că gloan 
ţele i traversară corpul întreg.

Se aflau două aruncături de sânge de fie-care 
parte.

Ori-ce vânâtoriu scie, că un animal supoartă lo
vitura mai departe, pe când însă glonţul rămas în 
rană ’i causează vărsare de sânge.

Me pusei a’l urmări; ceeace era uşor de făcut. 
Tot drumul pe care îl percurse era plin de sânge.

Ramurile arborilor, prin mijlocul cărora trecuse 
erau frânte şi pline de sânge.

După cum presupusei leul îşi recăpătă forţa.
în acest moment văZui aparând din înălţimea 

rîpei frunţile lui Amida, Bilkassem şi Amar Ben- 
Sarah. Ei s’apropiau cu precauţiune, nesciind dacă 
eram mort sau viu, ţinându-se gata de a da foc.

Ei me zăriră la picioarele rîpei, scoaseră stri
găte de bucurie şi veniră să se împreune cu mine.

Ei voiră a începe la moment chiar urmărirea 
leului; cantitatea de sânge vărsat ’i făcea a esagera 
gravitatea ranei.

Eu îi reţinui.
După părerea mea leul fusese atins poate grav 

sau de moarte, dar inima nu-i era atinsă. Leul încă 
plin de forţă; agonia sa teribilă.

într’acestea opt sau Zece arabi de prin corturi 
ne ajunseră armaţi cu puscile lor.

Ei auZiră cele doue lovituri ale mele şi ei alergau 
ca şi Amida, Bilkassem şi Amar Ben-Sarah să afle 
ce s’a întâmplat.
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teresül ţerei de a se interveni pentru împăcarea sâr
bilor cu bulgarii.

A l e g e r i l e  în A n g l i a  decurg în filele ace
ste şi judecând după semne, ele au să se sfârşască 
cu răsturnarea ministeriului conservatoriu al Dlui 
Salisbury.

Pănă Mercuri s’a efeptuit alegerea în 635 de 
cercuri. Resultatul de păn’aci ni’l presentă urmă
toarele cifre: 315 liberali, 247 conservatori şi 73 
parnelişti.

Causa principală, care va face să cadă conser
vatorii, este frica de omnipotenţa viitoare a lui 
Parnel, care a înstrăinat pe cei mai mulţi din ta
băra conservatorilor, şi i-a făcut se voteze pentru 
liberalii Dlui Gladstone, — astfel, că liberalii reies aşii 
în cele mai multe locuri cu maioritate imposantă. 
în caşul cel mai bun, ei totuş nu pot conta decât 
la o maioritate absolută de cel mult 10 voturi, de 
oarece numărul parneliştilor poate s’ajungă pănă 
aproape la 100 de mandate, şi astfel aliaţi cu 
conservatorii în tot caşul va fi delicată posiţia Dlui 
Gladstone.

Despre  s i t u a ţ i u n e a  în Spani a  publică 
„Figaro“ o epistolă de a lui Emilio Cas t e l ar .  
Fostul president al republicei spaniole se înţelege 
că e de firma convingere, că republica are să fie 
în curând restabilită. „în decursul domniei de 20 
de ani a regelui Alfonso, — dice vechiul republican 
între altele, — am fost delegatul tuturor parlamen
telor, şi le-am spus-o sus şi tare acelora, cari au 
creat restauraţiunea monarchică, că ea nici nu s’a în
tărit şi nici pe base solide nu stă. La 7 August 
1876 am <jis cuvânt în cuvânt: „Restaurăi’ile nu 
sunt nici odată soluţiuni. Rentoarcerea Stuarţilor 
în Anglia n’a fost o soluţiune, tocmai cum n’a fost 
nici ceea a Bourbonilor în Francia“. . . . Dacă aşa 
dară eu n’am crezut nici la începutul restaurărei 
în durata ei, cum să cred acum după moartea re
gelui Alfonso? Regina regentă n’are nici un razim 
nici chiar în familia ei proprie; nimic nu-i stă ei 
într’ajutoriu, decât o abstracţie mare: legalitatea. 
Dar Castelar crede, că monarchia se poate foarte 
uşor răsturna tocmai, pe o cale legală, şi se dechiară 
de nou foarte hotârît în contra ori ce fel de „Pro- 
nunciamento, ba chiar în contra revoluţiei. El voiesce 
o republică conservativă şi îi atribue lui Gambetta 
ca o mare greşală, că a dechiarat răsboi preo- 
ţimei.

Consiliul miniştrilor din Francia s’a ocupat Zilele tre
cute cu cestiunea creditelor pentru Tonking şi cu lucră
rile comisiunii parlamentare; consiliul miniştrilor stă- 
ruiesce ca cestiunea creditelor să se desbată cât se 
poate de curând în camera francesă. Cestiunea Ton- 
kingului şi modul cum a fost ea discutată în comisi- 
unea de trei-şleci, a făcut rea impresiune asupra 
opiniunei publice din Francia. Deja distincţiunile ge
neralului Briére de L’Isle au dat nascere unei ose
biri de vederi între ministrul de resbel şi de ma
rină ; cel din urmă va demisiona, şi nu cu greutate 
a putut fi adus acolo să-şi amâne demisionarea sa 
pănă la terminarea desbaterilor asupra creditelor 
pentru Tonking. Este probabil că dl de Jaurés va fi 
succesorul seu. Camera de comerţ din Paris a pro
testat unanim contra evacuării Tonkingului şi s’a 
pronunţat într’un mod foarte energic pentru ocu
parea totală, de oare-ce interesele comerciale ale 
Franciéi reclamă aceasta.

piarele republicane din judeţe, publică în fie
care di proteste energice contra evacuării Tonkin-

Se făcea noapte; pădurea era deasă, plină de 
arbori, părăsită; trebuia se înaintez aproape târân- 
du-me.

Cei trei arabi me urmau; în urma celor trei 
arabi veneau oamenii din corturi.

Făcurăm patruzeci sau cincizeci de paşi cu 
multă greutate şi trecând mai un cuart de oară 
făcându-le.

Peste un pătrariu de oară noaptea veni; la cinci
zeci de paşi perdurăm urma.

O poiană se găsea la doisprezece paşi departe 
de noi. Câştigarăm poiana pentru a ne recunoasce.

Pe când eram risipiţi prin poiană, căutând a 
afla vre-un semn al urmei perdute, fie din întâm
plare, sau din nebăgare de seamă, o puşcă se slo- 
boşb.

în acel moment se au<ji un muget teribil şi leul 
apăru în mijlocul nostru; ca şi când ar fi că(j.ut din 
ceriu.

Esistă un moment de spaimă, nedecis. Toate 
puscile se descărcară afară de a mea şi fu o mi
nune, că nu ne am ucis unii pe alţii.

Se înţelege că nici un glonţ nu atinse pe leu.
Cât pentru mine eată me sosit într’un nor de 

fum şi foc.
Toţi arabii erau pe lângă mine, afară de Amar 

Ben-Sarah.

gului, care sunt iscălite de consilieri comunali, ca
mere comerciale, societăţi şi până şi de autorităţi.

Résboiul dintre şerbi şi bulgari.
Sorocul de 24 de oare, pe care ’l-a pus prin

cipele Bulgariei, ca sâ se facă din partea sârbilor pro
puneri noue de pace, a trecut. Cu toate aceste nu 
mai este teama aşa mare, că ostilităţile se vor în
cepe de nou, de oarece Bulgaria a declarat, că în cas 
de ar fi silită sé refuze de nou propunerile Sârbiei, 
ea se va adresa cătră marile puteri, — ear Sârbia 
nu va începe ofensiva cu nici un preţ, din respect 
cătră voinţa espresă a puterilor.

Toate sunt dar semne, că situaţia s’a întors cu 
ceva mai în spre bine.

De altă parte se vede din avertismentul ce ’1 
a dat guvernul rusesc şhariului „Rus“ al lui Acsa- 
kov şi din refusarea, ce a primit-o generalul Dur- 
novo pentru ţinuta lor anti-austriacă, — că regi
mul Rusiei nu este învoit cu declamările panslaviste 
în protiva Austro-Ungariei, cari pe lângă iritaţia pro
dusă în poporaţiunea rusească, — c o n t u r b ă  pa- 
c i n i c a  c o n l u c r a r e  a ce l or  t r e i p u t e r i m a r i .

Eată câte-va sciri telegrafice dintre cele mai 
nou venite:

6  D ecem bre .

Sofia. — Astăzi va veni din nou la Pirot co
lonelul Milanovatz ; contrapropunerile bulgare sunt 
menţinute; probabilitate de armistiţiu pănă la 
1 Ianuarie.

7 D ecem bre.
Sofia. — Guvernul princiar a adresat marilor 

puteri o circulară prin care arată insistenţa Sârbi
lor de a li se primi propunerile lor pentru închie- 
ierea armistiţiului, respingând contrapropunerile bul
gare; se crede că în interesul păcii puterile vor 
consilia pe şerbi sé ajungă la o înţelegere. Godban, 
înlocuitoriul lui Nihad a sosit.

Sofia. — Guvernul princiar a adresat agenţi
lor diplomatici o circulară, în care se spune, că 
propunerile Serbiei neavând alt scop de cât a trăgăni 
într’un mod nehotârît cestiunea de armistiţiu, pă
strând tăcerea în ceea ce privesce închieierea unei 
păci definitive, guvernul bulgar insistă mai mult 
ca tot deauna spre a obţine din partea Sârbiei 
aderarea la contrapropunerile făcute de dânsul.

El a mai spus, că întrevederea celor doi dele
gaţi şerbi şi bulgari, însărcinaţi ca sé trateze despre 
armistiţiu va avea în curând de resultat un armistiţiu.

Cât despre restabilirea păcii între cele doué 
ţâri, guvernul princiar va proba în modul cel mai 
evident, că este totdeauna însufleţit de acelaş spi
rit de împăciuire şi speră că puterile vor ţinea 
cont de victoriile purtate de cătră armata prin
cipatului, precum şi de sacrificiile făcute de popo
rul bulgar, pentru a menţine ordinea şi liniştea în 
Rumelia, a respinge pe năvălitori şi a păZi integri
tatea imperiului otoman, compromisă într’un mo
ment.

8  D ecem bre .
Petersburg. — Crucea roşie a Rusiei a pus 

în mişcare pentru Bulgaria o însemnată coloană sa
nitară, în capul căreia se află Dr. Ignatieff.

Calafat. — Parte din armata sârbă de lângă 
Vidin s’a retras îndepărtându-se spre Lom Palanca; 
se fiice că le-au sosit încă câteva tunuri de asediu.

Apoi deodată auZii la cincispreZece paşi de 
cealaltă parte a poienei un strigăt teribil de 
moarte.

Me aruncai înspre partea strigătului cu toată 
întuneceala serei devenită şi mai deasă încă prin 
fumul puşcilor noastre.

întuneceala era atât de mare, fumul atât. de 
des, încât nu putui vedea nici pe leu, nici pe om, 
decât ajungând lângă ei.

Omul şi leul înfăţişau o grupă fără formă, dar 
teribilă.

Omul era culcat sub leu, care îi spinteca coapsa 
piciorului cu ghiarele dindérápt; capul întreg al 
omului sé afla în gura leului.

Devenii orb, picioarele îmi tremurau; eram 
aproape sé cad.

Acest moment de slăbiciune fu de o scurtă 
durată.

Leul simţi glonţul carabinei mele şi îmi aruncă 
o privire ameninţătoare.

Sé fi tras în capul leului sau în urner?
Trăgând în cap puteam sé ucid omul.
Trăsei în urner.
Totul se petrecu în mai puţin de o secundă.
Totul dispăru în foc şi în fum,
Aşteptai.

Constantinopol. — Se Zice că poarta a tri
mis la Sofia un delegat special, care împreună 
cu principele Alecsandru sé stipuleze asupra condi- 
ţiunilor de pace cu Sârbia.

Filipopol. — Consulii Austriei, Germaniei, Ita
liei şi Rusiei, împreună cu delegaţii otomani, au 
adresat un prescript verbal, în care se enumeră 
motivele şi se justifică căuşele, pentru care sub-co- 
misarii nu au putut usa de puterile, cu care au 
fost învestiţi.

Paris. — Austria şi Rusia au întrat în nego- 
ciări spre a ficsa condiţiunile şi durata armistiţiului 
ce trebuiesce împus părţilor beligerante.

Constantinopol. — Turcia esită de a întreveni 
militâresce în Rumelia.

Sofia. — Guvernul princiar a respuns Sârbiei, 
că propunerile făcute de dânsa, neoferind nici o 
siguranţă, el va susţine contra-propunerile, pe cari 
le-a formulat mai înainte şi, dacă nu va obţine răs
punsul în 24 de oare, va raporta marilor puteri, 
după stăruinţa cărora armata bulgară a suspendat 
ostilităţile.

Corespondente particulare
ale „Telegrafului Român.“

R e u n iu n e a  econom ică a com ita tu lu i B raşov . —  S ec
ţiu n e a  a lb  m ăritu lu i. —  A d ăp a rea  alb inelo r. —  C oşn iţe  r a 
ţionale .

Braşov, 24 Novembre v. 1885. Die Redactor! 
Esistă de vr’o doi ani aici o reuniune economică 
numită „Reuniuea economică a comitatului Braşovului.“ 
Această reuniune are de ţintă îmbunătăţirea stării 
tuturor productelor economice, câte se pot cultiva 
în această regiune; secţiuni speciale are: albinări- 
tul, pomăritul şi cultura vitelor.

Secţiunea albinăritului şi-a ţinut şedinţa sa or
dinară lunară in vinerea trecută (22 st. n.). Aici s’au 
pertractat mai multe obiecte, dintre cari cele mai 
însemnate sunt următorele.

S’a cetit o disertaţiune despre adăpare a  
a l b i n e l o r  prin dl G. Horvat, conducătorul acestei 
secţiuni. Principiile acestei disertaţiuni sunt resul
tatul multor esperimente ale unor bărbaţi, cari se 
ocupă esclusiv cu cultura albinelor. Viaţa albinelor 
în vechime era pentru om o enigmă nedescifrabilă 
şi omul era un sclav orb al albinei, astăZi însă i-a 
succes omului a străbate cu agerimea scrutărilor 
sale pănă în cele mai însemnate secrete ale aceleia, 
făcându-o acuma pe ea sclava sa.

Adăpatul albinelor este unul din resultatele 
mai noue ale scrutărilor omenesci. O sticlă cam ca 
cele ce obicinuiesc a folosi militarii, umplută cu 
apă, în gura ei pus un burete (spongbie), apoi le
gată cu o pânză şi pusă cu gura în jos într’o ga
ură făcută anume spre scopul acesta d’asupra des
părţământului, în care petrec albinele, aceasta con
stituie mijlocul de adăpat al albinelor. La această 
descriere ar mai fi de adăogat nişte amănunte, cari 
din ângustimea locului le omit. — Secţiunea albi
năritului a reuniunei sus amintite a decis procu
rarea aparatelor trebuincioase pentru adăparea albi
nelor şi în primăvara anulni viitoriu va introduce 
de sigur acest mijloc indispensabil.

Secţiunea ’şi-a statorit programul desbaterilor 
pentru fie-care şedinţă ordinară lunară, care pro
gram va fi comunicat la timpul seu. Obiectele de 
pertractat s’au ficsat în program astfel, ca ori-ce lu
crare, trebuincioasă la manipularea cu stupii, să

Nu voi încerca sé ve mai spun ce se petrecu 
în mine în această secundă de aşteptare.

în fine putui distinge.
Leul lăsase omul.
Omul căZuse ca o peatră. Nu sciu era mort sau 

viu? Destul că era imposibil de a afla.
Leul era răzimat de partea ceealaltă a arbo

relui de care era omul; era evident că arborele 
care avea grosimea piciorului meu îl susţinea 
singur.

Arborele se clătină încet, făcu un sgomot oare
care, se rupse şi leul căZu. spre partea omului la 
pământ.

SlobeZii o a doua lovitură, capsula nu eşi.
Ce s’ar fi întâmplat cu mine dacă aceasta a 

doua capsulă ar fi fost cea dântâi?
Din fericire leul era mort.
Noi ne grăbirăm a merge la om, era leşinat 

dar atingându i mâna, îşi recăpătă simţirile.
— Scăpaţi me, striga el, scăpaţi-me!
îi strigarăm, că leul este mort, nu mai auZia.
Arabii Zic că ori-ce om care a respirat mirosul 

leului, devine nebun.
Amar Ben-Sarah era nebun.
începui a esamina ranele pe cât putui la lu

mina unui mănunchiu de găteje, pe care ne grăbi
răm de ale aprinde.
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vină la ordinea dilei în şedinţă cu câtva timp mai 
înainte de terminul esecutării ei în realitate, ca 
atunci se aibă fie-care cunoscinţă deplină despre 
activitatea sa ’n stupină. Materialul de desbătut în 
şedinţa din Ianuariu 1880 se va concentra asupra 
temei „locuinţa albinelor.“ Pentru promovarea mai 
înlesnitoare a scopurilor reuniunei s’a hotărît a se 
face un deposit de totfeliul de prodifcte economice, 
eşite din lucrările membrilor acestei reuniuni. Pro
ductele se vor vinde printr’un manipulant, pus 
anume spre acest scop, ear preţurile vor fi date produ- 
cenţilor pe lângă detragerea procentelor de manipula- 
ţiune. Toate productele vor fi provădute cu marca 
producentului, care e responsabil pentru veritabili 
tatea soiului predat; de aceea va fi o solidă ga
ranţie, cumcă productele vor fi de bună calitate. A 
priori s’a hotărît, că preţurile, cu cari vor fi vândute 
toate productele, nu vor fi mai scumpe ca preţurile 
pi aţei; aceasta este una dintre cele mai neapărate 
condiţiuni, dacă e vorba se-i fie asigurat viitoriul 
unei întreprinderi ca aceasta. Productele puse în 
negoţ vor fi: productele culturii albinelor, apoi 
lapte, poame, legumi şi altele.

în institutul eorecţional (temniţa) de aici se 
fac coşniţe de albine după modelul cel mai nou 
şi mai practic pe un preţ numai de 1 fi. 50 cr. 
(pe când la mâsari costă 4— 5 fi ) Inspectorul numi
tului institut dl Beniamin David aduce la cuno- 
scinţa secţiunei, cumcă institutul nu dispune de 
mijloace de a putea pregăti coşniţe din abundanţă 
şi a le păstra apoi în magazin pentru de a le 
vinde când are cineva trebuinţă de ele; ci se 
dispune facerea lor numai la comandă; de aceea 
ar fi de dorit a-’şi comanda fie-care apicultor un nu
măr anumit de coşniţe încă de acum, din earnă, ear 
nu colo în vară, când are omul lipsă de ele la 
roit, de oarece atunci nu se pot face în timp aşa 
scurt şi întâmplându-se se nu poată fi gata coşniţa 
pănă la eşirea roiului, se poate întâmpla prea uşor, 
ca ori se se peardă roiul, ori se fie luat în alte 
coşniţe neraţionale. E vorba să se comandeze numai 
coşniţele, ear de luat le poate lua ori cine, când îi 
va' plăcea. Coşniţele confecţionate de robii numitu
lui institut sunt cu atât mai de recomandat, căci 
reuniunea a adoptat acest sistem de coşniţe ca cele 
mai practice şi tot odată şi cele mai eftine.

Pe lângă acestea s’a hotărît, ca şedinţele ordi 
nare lunare ale acestei secţiuni, se se ţină şi pe vii 
toriu ca şi în trecut în cea dântâi Vineri din fiecare 
lună, dar nu nu la 1 oară d. am., ci la 10 oare îna
inte de amea«ji într’una din încăperile ospătăriei „La 
cocoşul alb“ din uliţa căldărarilor. La şedinţele ace
stea ori-cine poate lua parte.

Marţi (26 1. c. v.) la 4 oare d. am. se va ţînea 
în casa sfatului şedinţa secţiunei pomologice, la care 
încă poate participa fiecine. La timpul seu voi co
munica în resumat şi desbaterile şedinţei acestei 
secţiuni. ________

Şedinţa publică
a societăţii de lectură „A n d r e i  Ş a g u n a . “
Elevii institutului nostru teologic-pedagogic au 

o societate de lectură, numită după marele ei pa
tron „ A n d r e i  Ş a g u n a .“

Menirea acestei societăţi e de a ocupa în tim
pul liber pe membrii sei cu lucruri folositoare chie- 
mării lor, de ale completa cunoscinţele, pe cari le 
pot câştiga în oarele de prelegeri, — şi de a-i per
fecţiona în tot ceea ce grecul numesce xaXóg x  â -  
ya&og. —

Şi în fiecare an această societate arangează 
în presără Sf. Andrei câte o şedinţă publică în me
moria marelui şi neuitatului archipăstoriu Andrei bar. 
de Şaguna.

Rănitul avea coastele şi pântecele într’un mod 
teribil schingiuite; piciorul era pătruns de patru 
dinţi, crierii purtau încă semnul cronţăniturei din
ţilor. — Nu ’mi mai luai osteneală de a-i împreuna 
fălcile.

Era evident că pentru noi era un om perdut.
îl culcarăm pe un pat făcut din puştile noa

stre şi îl transportarăm.
Trei (Iile după aceea părăsii ţeara; agonia lui 

dura încă, dar nu se mai spera nimic.
Arabii cred cu toate aceste, că omul rănit prin 

un leu nu se mai vindecă de rană nici odată.
O scrisoare a capului lor me informă opt (jile 

după aceea, că Amar Ben-Sarah murise . . .
Astfel fu naraţiunea lui Gerard, afară de ce 

mi-a putut scăpa de sub condei; căci me tem că 
nu am comunicat cetitoriului profunda impresiune 
ce o lăsă asupra noastră cuvântul celebrului ucigă- 
toriu de lei.

Am asistat şi în ăst an cu multă plăcere şi viu 
interes la şedinţa publică de a seară a acestei so
cietăţi ; şi interesul nostru n’a fost zadarnic, — 
căci mulţămiţi ne-am întors acasă.

Şedinţa s’a început la 7 oare punct, fiind des
chisă de dl director şi profesor seminarial I. Han- 
nia, printr’o scurtă, dar acomodată agrăire, adresată 
publicului present, în care a schiţat importanţa ser- 
bătoarei ce *se arangează în memoria neuitatului 
Andreiu, pentru noi toţi şi pentru elevii institutului 
Andreian în special.

Programa şi acum ca şi totdeauna a constat 
din cântări, disertaţii şi declamaţiuni.

Cântările sub măiastră conducere a dlui diri
ginte G. Dima au plăcut mult publicului şi punctul 
al 6. din programa în urma nencetatelor aplause a 
trebuit repetat.

Dl George Pop are o voce de tenor bună şi foarte 
simpatică, pe care a(ţi au avut ocasiune a o aude 
mai ântăi cei mai mulţi din publicul present. Pie
sa melodioasă a fost cântată cu o nuanţare fină, 
deşi se părea că cu prea puţină siguranţă.

„Cuvântul ocasional“ este un punct obicinuit, 
care nu poate se lipsească din programa şedinţei 
publice; şi tocmai prin împregiurarea aceasta, precum 
şi prin aceea că îi este „quasi“ prescris cercul, în care 
trebuie se se misce, fiind destinată de a ne reîm
prospăta memoria marelui archipăstoriu, — este 
cea mai grea şi mai nemulţâmitoare posiţia aceluia, 
care e însărcinat de a umplea acest punct al progra
mului. Această posiţie grea şi nemulţâmitoare a avut-o 
în anul acesta dl Nicolau Clonţa. De astădată s’a luat 
în privire activitatea marelui archipăstoriu pe te
renul financial şi vorbitoriul a fost aplaudat.

Domnul Emilian Popescu a cetit o lucrare de
spre schimbările ce s’au produs în privinţa religi
oasă, morală şi socială prin ivirea creştinismului, — 
o disertaţie pe cât de serioasă, pe atât de bine lu
crată, — şi ca concepţiune şi ca stil şi ca limbă. 
Rămâne numai de a se sei, că oare n’ar fi mai con
sult — cât pentru şedinţele publice — a se croi 
operatele literare mai scurte şi mai apropiate de 
gustul maiorităţii publicului ascultătoriu ?!

Punctele cele mai plăcute şi mai mulţămitoare 
sunt după cântări totdeauna declamările.

Producţiunile de acest soi au fost representate 
prin două puncte: „Grui Sânger“ şi „Surugiul“, 
ambele de V. Alecsandri, declamate de dl Nicolau 
Terhetea. Ele au reuşit după cum ne-am şi aşteptat, 
foarte bine. Dl Terhetea declamează bine, scia pă
trunde in măduva temei sale, pe care înţelegându-o 
bine, o predă din inimă şi cu sentiment, modulând 
voce, repedime, ton, tărie, — toate după împregiurări.

La închieierea şedinţei Escelenţia Sa Dl archie 
piscop şi metropolit ’şi-a esprimat în călduroase 
cuvinte mulţămirea sa faţă de mersul de desvoltare 
al societăţii şi de reuşita acestei şedinţe publice în 
special.

După ce în numele elevilor mulţămi în scurte 
cuvinte dl director I. Hannia, — ne-am îndepăr- 
cu toţii, cu îndestulirea omului, care scie că ceea 
ce a făcut, bine a făcut.

V a r i e t ă ţ i .
* (Convocare) .  Despărţământul al III al re

uniunei învăţătorilor români gr. or. din districtul al 
X-lea ’şi va ţinea adunarea sa generală ordinară 
în (liua de 30 Noembre a. c. st. v. în localul scoa- 
lei gr. or. din opidul Codlea.

La această adunare sunt invitaţi a lua parte 
toţi P. T. membri ordinari, fundatori şi ajutători 
ai acestui despărţământ.

A g e n d e l e :
I. La 9 oare a. m parastas în memoria Ma

relui şi fericitului Archiepiscop şi Metropolit An
drei Bar. de Şaguna, după care va urma invocarea 
Sântului Duch.

II. La 10 oare deschiderea şedinţei.
III. Desbatere asupra temei: „Disciplina în 

scoală, în special mijloacele positive de a o susţinea.“
IV. Discurs despre vieaţn şi faptele fericitului 

Archiepiscop şi Metropolit Andrei.
V. Cestiunea încasărei tacselor dela membri.
VI. Propuneri eventuale.
Din şedinţa Comitetului tractual ţinută la Zer- 

nesci în 13 Novembre 1885.
Vartolomeu Bude, Nicolau Pană,

preşed in te . no tariu .

* ( S o c i e t a t e a  P et r u Maior.) Comitetul 
societăţii de lectură „Petru Maior“ a junimei ro
mâne din Budapesta, în şedinţa sa din 15 Novem
bre s’a constituit în modul următoriu:

Preşedinte: Dr. Corneliu Diaconovich. Vice-preş: 
Drnd în med. Emiliu cav. de I’uşcariu. Secretar: Şer- 
ban de Voila. Cassariu: Şandor de Vist Controlor: 
Georgiu Pop. Notari: Petru Corneanu şi Antonius

Catul. Bibliotecaiău: Uie Precupaş, toţi studenţi în 
drept.

* (D. C. Rosett i , )  fratele princesei Elena 
Buza şi al dlui Th. Rosetti, a murit subit la Dresda, 
în noaptea de Sâmbătă spre Duminecă.

D. C. Rosetti locuia cu familia alături de Dresda, 
într’unul din număroasele orăşele, care încungiură 
capitala Saxoniei.

* (Necrolog. )  în nrul nostru trecut am amin
tit pe scurt despre decedarea regretatului G. Alec- 
sandrescu. A<Ji primim din România următoriul ne
crolog :

încă o stea de pe ceriul puţin împodobit cu 
luceaferi al literaturei române.

Grigore Alecsandreseu,
poetul suav, fabulistul ilustru, a încetat din vieaţă 
în seara de 25 Novembre, în vârstă de 75 de ani.

El s’a născut în Târgovişte prin vremile bine
cuvântate, când antica şi glorioasa capitală a Dom
niei române era leagănul unor talente şi genii, ca 
loan Heliade Rădulescu, ca loan Văcărescu, ca Va
sile Cârlova, eară nu ca în vremile de decadenţă do 
a (li, când aceeaşi Târgovişte o vedem represintată 
prin Manolesci, Corbesci, Comăneni, Guliţiefendi şi 
tot soiul de poame seci.

Adăpat în şcoala naţionalistă a nemuritoriului 
Lazăr şi a discipulului seu Heliade, Grigore Alecsan- 
drescu s’a consacrat muselor. în specie, satira si 
fabula fiindu-i mai predilectă, de câte-ori el nu şi-a 
înfipt acele veninoase în carnea viuă a viţiului!

„Boul şi viţelul“ şi „Dulăul şi căţelul“ în nu- 
măroasa-i colecţiune de fabule, unele mai frumoase 
decât altele, sunt monumente de literatură şi de sa
tiră, proprie pentru toate vremurile şi pentru toate 
societăţile.

Grigore Alecsandreseu a ocupat şi funcţiuni su
perioare în Stat, prin cari nu puţine urme de îm
bunătăţiri a lăsat. între altele, ca membru al Efo
riei spitalelor civile, a făcut sâ sporească veniturile 
spitalelor în modul cel mai simţitoriu, suprimând si- 
necurile şi chieltuielile luesoase; eară ca membru în 
Comisiunea centrală dela Focşani, fu cel dântâi care 
susţinu proiectele de legi democratice, şi care votă 
definitiva unire a ţârilor surori.

El a fost o singură (|i şi ministru, atunci când 
capriciul lui Alecsandru loan I. îi confiă portofoliul 
finanţelor. Cliiemat înse a presta jurământul, el re- 
fusă, picând:

-— Se vede, Măria-Ta, că n’a mai rămas nici o 
liră în tesaur, ca se recurgi la lyra unui poet pen
tru ministeriul finanţelor.

Moartea lui Grigore Alecsandreseu este un do
liu naţional, şi atât mai dureros, cu cât golul lăsat 
prin pierderea lui, nu se poate umplea, din neferi
cire, prin timpii de materialism ce trecem.

Fie-i ţârînă uşoară şi sufletul lui cu al drepţilor.
* (Arderea t e a t r u l u i  g e r man  în Mos-  

cua.j La 7 Decembre înainte de representaţiune a 
ars o parte a teatrului german „Paradis,“ din Mos- 
cua. Afară de scenă şi foier, totul e prefăcut în 
cenuşe.

în privinţa incendiului „Correspondenz Bureau“ 
din Viena publică următoarele amănunte:

Sala privitorilor a ars cu desăvârşire. Scena şi 
foerul au rămas intacte. 0 parte din decoraţi uni şi 
costume au fost scăpate, dar au suferit mari strică
ciuni. N’a fost nici o victimă.

Teatrul german din Moscua în timp de trei ani 
de când esistă acum pentru a doua oară a fost 
prada flăcărilor.

Teatrul s’a deschis la 1 Octombre 1882 într’un 
apartament al unui Bazar aşa numit „Pasagiul So- 
lownikow,“ sub direcţiunea artistului rus George 
Paradies.

în seara de 19 Octombre 1883 a isbucnit un 
incendiu în Bazar, care în parte a nimicit cu totul 
teatrul, precum şi edificiul bazarului. Focul se şlice 
că ar fi isbucnit din causă că adesea persoane străine 
de teatru mergeau cu ţigarete aprinse pe scenă, 
printre culise şi printre garderobe. Directorul Pa
radies suferi atunci pagube foarte însemnate. El 
însă la 14 Septembre 1884, a deschis din nou te- 
trul într'un edificiu de pe Karretny-Rjad, care a ars 
alaltăieri. Edificiul era atât de spaţios încât încă
peau preste 900 persoane.

* (Un furt  mare de b i j u t e r i i  pe Gra
ben la Viena).  în noaptea de 7 Decembre pră
vălia de bijuterii a dlui Granichstădten, de pe Gra
ben, Nr. 29, a fost spartă şi jefuită, fără ca păzi- 
toriul de noapte să fi băgat de seamă. Furtul trece 
peste un sfert de milion de fiorini. Numai dimineaţa 
la 8 oare, când prăvălia trebuia se fie deschisă s’a 
băgat de seamă furtul comis. Un servitoriu, căruia 
’i încredinţase stăpânul chieile ca să deschidă localul, 
îndată ce deschise uşa, observă marea neorânduială 
ce era în prăvălie. Ambele casse de fer erau sparte
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şi pe jos erau mai mult de 150 cutii goale, fiind 
scoase din ele preţioasele. Pe masa de scris s’au 
găsit mai multe instrumente de spargere, precum 
sfredele de fer, ciocane, topoare şi altele.

Numai un dulap cu geamuri, în care se păstrau 
nenumărate obiecte de argint a rémas intact, deşi 
acest dulap cu uşurinţă ar fi putut fi deschis, dar 
se vede că hoţii îşi îndreptaseră privirile numai 
asupra giuvaerelor preţioase, pe cari cu înlesnire le-au 
putut băga prin pozunare. Hoţii îndată ce au in
trat în comptoar, au spart cassa principală de fer, 
pe care au prefăcut-o în bucăţi şi íntr’énsa găsind 
cheia dela a doaua casă, au răpit toate giuvaerele, 
precum petre scumpe, bră are, inele, colieuri, măr
găritare şi altele.

Se presupune că instrumentele de spargere ar fi 
de provenienţă engleză şi că hoţii ar fi tot aceeaşi 
cari, acum câte-va săptămâni, s’au încercat să spargă 
cassa de fer din comptoarul dlui Singer. Se dice că 
hoţii aparţin acelei secte de spărgători interna
ţionali, cari în limbagiul lor, se numesc exporteure. 
Neapărat fiindcă ei nu vor putea de loc să vendă 
în Austro-Ungaria giuvaerile furate, ei de bună 
seamă imediat după comiterea faptului au fugit în 
străinătate.

Poliţia a luat întinse măsuri şi a telegrafiat în 
toate părţile pentru prinderea lor. Ea pregătesce

asemenea un tablou amănunţit de toate bijuteriile, 
pe care ’1 va aduce la cunoscinţa publica.

Pănă acuma s’au stabilit următoarele spécifi- 
caţiuni: colieuri de mărgăritare în valoare de 2360 fl . 
un colieu cu 6 şire de mărgăritare în valoare de 
4500 fl.; 9 brăţare cu briliante, în valoare de 
500 fl.; o brăţare safir, împodobită cu briliante 
850 fl.; un coşuleţ de flori, decorat cu briliante, 
900 fl.; un ochiu de pisică indiană în »valoare de 
1200 fl.; o părechie de butoni de briliante în va
loare de 2200 fl.; o altă păreche tot cu briliante 
7700 fl. ; compunerea tabloului urmează,

Cel mai preţios dintre obiectele furate est un 
lanţ de mărgăritare în valoare de 9000 fl.

* A apărut Călihdariul „Academiei ortodocse 
pentru musica, literatura şi retorica bisericească,“
în Cernăuţi cu un material foarte bogat şi variat.

Preţul 60 cr.
Felicităm pre tinera corporaţiune, pentru acest 

dântăi semn mai vedit de viaţă ai ei,

Posta redactiunei.
D ia i „ E m i l i u l  l u i  P e s t a l o z z i “ : în  tonu l ace la  nu  se Doate 

vo rb i p e  cale ju rn a lis tic ă . Şi de altfel cestiunea  cu certu rile  D V . e de un  
in te res  cu  to tu l local, —  pe care a  o da  publicită ţii, nu  are  n ici u n  în ţeles.

(Lupta pentru csistcnţă.) V orba acea s ta  a r ip a tă  
a lu i D arw in  este foarte  m u lt în tre b u in ţa tă , aşa  a fost si cu 

Í cunoscu te le  p ilu le  de S v iţe ra  a le  ap o tec a riu lu i B ran d t. L a  
I în c ep u t co m b ătu te  şi su sp ic iona te , e a r  m ai tâ rţlîu  re c o m a n 

date  cu în te ţire  de cei mai renum iţi m edici din E u ro p a , s’au 
I lă ţit  ad i ele, ca  nici un  a lt m ijloc de cu ră , ceeace treb u ie  
I să se a trib u ie  e fectu lu i lor n ev in o v at, p lă cu t şi s ig u r în 

toa te  ca şu rile  c o n tu rb ă rii m istu ire i şi a p rocesu lu i n u triţi-  
unei. O scă tu lă , ca re  ţîne m ai m u lte  săp tăm âni costă 70 de 
cr. şi p u r tâ n d  o e tiche tă  de c ruce  a lb ă  pe câm p ro şu  cu 
isc ă litu ra  iui R . B ran d t, —  se p oate  că p ă ta  în o rice ap o tecă .

M orburi de to t soiu l, şi m ai cu sa m ă : boale de 
nervi, epilepsia, durerile de stomach, xuruitul 
nervos iu urechi, înţepăturile îu urechi şi 
asurdirea, durerea de cap, migrena, gălhiua- 
rea şi paralisarea se v in d e că  p r in  m etoda n o as tră  
ra ţio n a lă  - s ig u ră  şi ren u m ită  în lum ea în tre a g ă  — L a  bol 
navi de plăinână şi de asthma am ajuns după o cu ră  
de 4  săp tăm âni la cele mai m in u n a te  resu lta te . R ugăm  să 
ni se tr im ită  o desc rie re  am ăn u n ţită  a  m orbu lu i cu m arcă  
poşta lă  de re to u r, —  fă ră  g en ă  şi confiden ţia l.

Clinica privată „Freisal“ în Salzburg (Austria)

B u rsa  de V ien a  şi I*esta.
Din 10 D ecem bre  n. 1885.

Viena B.-pesta
R e n ta  de au r ung , de 6 ° / 0 . , ...............................— .—  —. —
R en ta  de a u r  ung. de 4 ° /0 . . .  . • . . . 96 .90  97.80
G albin  ............................... • .............................  5 .9  8  5.96
N apoleon . . . . .  9 98 9 9S
1 0 0  m aree n e m ţ e ş t i .................................................................. 61 80 61 7 5
London pe (po liţă  de tre i lun i) . . . .  125.60 125.60
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pe a n u l  comun dela Chris tos
1 8 8 6 .

A nul al tre izec i ş i  cincilea.

Pre ţ u l  unui esemplar legat 30 CI*., pentru v â n z ă t o r i  nelegat 
2 3  c r . v. a. şi legat 2 5  c r . v. a.

C U P R I N S U L :
Cronologie. — Calendariul (julian şi gregorian, cu însemnarea esactă a Evangeliilor şi gla

surilor de peste an). — Pătrarele lunilor. — Genealogia casei domnitoare austriace. — Regenţii 
europeni. — Serviţiul postai şi telegrafic. — Tacsa de timbru pentru poliţe şi documente. — 
Tabela pentru computarea intereselor. — Măsurile nouă şi vechi.

Ş e m a t i s m u l
bisericei ortodocse - orientale române din Ungaria şi Transilvania cuprind-'nd şi protopres- 
biterii, administratorii protopresbiterali, parocliii şi învăţătorii cu comunele bisericesci 

din archiiliecesă după noua arondare a protopresbiteratelor.
Ierarchii metropolielor învecinate din Austro-Ungaria.

împărăteasa Fiulocsia. — Xolilc pentru preoţi. — Sfaturi bă-
trâucsci. —

Conspectul săptămânilor. — însemnarea târgurilor.

Administraţiunea tipografiei archidieces-ne în Sibiiu.

Cel mai frumos present de crăciun!}»
Pentru P. T. Doamne!

în  u rm a unei în tâ m p lă ri e s tra o rd in a r  de favorab ile , ’mi-a 
succes să cum păr în tre a g a  p rov isiune a unei d in tre  cele mai 
«le frunte fabrice vienexe «le postavuri cu p re ţu l de ju  
m e ta te  al p re ţu lu i de p ro d u cţiu n e , — şi de aceea  v end  —  câtă 
v rem e ’m i va ţin ea  p rov isiunea

|0,000 bucate de minunate, elegante şi foarte moderne

Mantaue de earnă de învelit
cu u rm ătoare le  p re ţu ri, ap roape  de n e c re z u t de ie f t in e :

1. Mantaue de învelit, mărime «le mijloc, cu ţ»
fl. 1.20.

2. Mantaue numite Prima, mari, cu fl. 1.80, [ t 206 ] 2
} 3, Calitatea cea mai fină, de tot mari cu fl. 2.50,
^ colorile cele m ai m inunate f i  în  cel m a i fru m os amestec de colori precum  B ordeaux, 
k g r  a n  a t ,  g en  s d a  r  m e, a l b ,  s u r ,  d r a p p , s c o ţ i a n ,  t u r c e s c ,  r o ş u ,  c a f e  n i  u,  ş  .  
.  n e g r u ,  v e n ă t ,  etc. etc.. în  60 dintre cele m ai fine fasoane, e ţ f

A ceste m an taue de ’nvelit p en tru  dam e su n t cele m ai eg a n te  şi m oderne a ţ  
I pentru ori-ce «lamă, şi se pot întrebuinţa în casă, pe strailă,
I  promenadă, la bal etc. şi su n t «le tot călduroase.
I 8 ă nu neg lige  nici o dam ă, de a şi p ro cu ra  o astfel de m a n ta  frum oasă şi
I  fină, p en tru  u n  astfel de p re ţ b agate l, p rin  ca re  nici p re ţu l p ro d u c ţiu n ii  nu e 
P p lă tit cu a tâ t  m ai vârto s, că aţii m âne o se ni se g a te  p ro v is iu n e a . 
r  Cele ce nu v o r co n v en i se sch im bă fă ră  nici o re se rv ă . L a  com ande me
)  ro g  se se’nse  m ne esac t co loarea şi m ărim ea . Se esp ed eazâ  pe lâ n g ă  ram b u rse  ^  
I  sau cassa. în  ca lita te a  acea s ta  fină se poate căp ă ta  n u m ai şi num ai la
I j. Wiener Tücher-Exportgeschäft, WIEN,III, Mathäusgasse Nr. 5/s.a J)

Redactor provisoriu: M ateiu V oileanu,

N r. 722. [1211] 2 - 3

E D I C T .
loan Cărată, gr. or. din Topârcea, 

protopresbiteratul Săliştei, carele din 
anul 1865 a părăsit cu necredinţa 
pre legiuita sa soţie Maria n. Lăpedat 
gr. or. tot din Topârcea, fără a se sei 
ubicaţiunea lui. se citează prin acea 
sta ca în termin de trei luni dela 
prima publicare a acestui edict, se se 
presenteze înaintea subscrisului, căci 
la din contră procesul divorţial inten
tat de soţia sa, se va pertracta şi în 
absenţa lui.

Selişte, 25 Novembre 1885.
Dr. Nicolae Maier,

p ro to p re sb ite r.

Ajutoriu sigur! Cu aju to riu l duşului de ca r
bon pen tru  gen italii se poate  cu ra  or. cine fără  
n ic i o u rm are n ep lăcu tă , sig u r şi pen tru  to t
deauna de m ulte ori num ai în  decurs de 2  ţlil.*, 
ch ia r şi dacă  im potenţa  s’a r  p ă re a  incurab ilă  şi 
la  ori-ce v restă . —  A testate  dela cei m ai renum iţi 
profesori şi sc rieri m edicale de specialita te , cele 
m ai călduroase recom andaţii m dicale şi m ii de 
adrese de m ulţăm ire d in  p a rtea  a  m u lto ra  v in 
decaţi cu to tu l, sfătu iesc în m odul cel m ai nein 
teresa t pe fie-care pacien t, ca se1şi p rocu re  du 
şul de carbon, care  g aran tează  cele m ai d u ra 
bile succese.

Complet, îm preună cu înd ru m area  pentru 
în treb u in ţa re  şi p ă re rea  m ed ica 1 ă , 5 fl 80 cr. Es- 
ped iţia  poşta lă  d isc re tă  nu perm ite  nim enui se ob
serve ce cuprinde şi de unde v ine pachetu l

D uşul de carbon c. r. p r iv ile g ia ts este de 
a  se com anda la : D r. Carl A lt  m an n, W ien a , 
V I. G u m p en d orferstrasse  9.5. [1205] 3

Anunţ!j
P rin  in te rv e n ţia  p len ipo ten ţia tu lu*  

ces. reg . al A u stro -U n g arie i în  B e lg rad , 
s’a îm pedecat deocam dată  resb o iu l d i n 
tre  sârb i şi b u lg a ri ; şi astfel me s i mt  
n ecesita t a  v inde m are le  meu m agazin  de

Invélitoare pentru cai,
în g răm ăd ite  în 
m are le  m eu d e 
posit cu scop de 
a  afla un  d e b u 
şeu în  resb o ', 
cari su n t în  lu n 
gim e de 185 cm ., 
ea r în lă ţim e de 
115 cm., ţe su te  
des, d in tr ’o stofă 
de lână foarte  g roasă , fiind a ltfe l ac o 
m odate şi pen tru  cuverte  de p a t ;  —  
treb u ie  sâ le vând  cu  o r i-c e  p re ţ şi es- 
pedez :

O bucăţii cu 1 II. 55 cr. pe
lân g ă  ram b u rsa .

E U C *  Invélitoare pentru birje
cu fu n d am en tu l ga lben  desch is şi bo r
du ri negre şi roşii, lung i de 180 rm ., 
şi late de 115, o b u ca tă  cu f l .  3.50, 
p ă n ’ ce nu mi se va g ă ta  p rov isiunea.

C ele ce nu conv in  se rep rim esc  
fă ră  nici o re se rv â . A se ad re sa  la

Orient-Export-Bureau
Wiena, Favoritei«.

A testa t ! Cătră on ora tu l: O rien t-E xport- 
Bureau !

T rim ite ţi ne în d a tă  în că  36 de b u 
căţi din în v e lito a re le  trim ise , pe lângă 
ra rab n rsă  de tren . P u sz ta  Z ichidorf, 
S ocie ta tea  econom ică o landesâ .

T e l e g r a m ă !  O rien t E x p o rt-B u re au ! 
T rim itc ţi’mi în d a tă  în că  14 bucăţi din 
înve litoare le  trim ise . C onte A p o n y  i, 
N agy  A pony. [1212] 1 - 3

Minunile industriei!
F r u m o a s e !  C a l d e !  E l e g a n t e !  E f t i n e !

Im p erm eab ile  pentru fr ig  ş i u m e d e a lă !
sun t

1
produse de prima fabrică «Ie jachete «lin Viena, pe cari 

le vând p en tru  p re ţu l ne mai pom enit de eftin de

A. 1.80.
Ja c h e te le  m ele de ea rn ă  p en tru  dom ni sun t cât se poate 

«le căhluroase şi cele mai hfgienice îmbrăcăminte, 
căci ele ţin corpul în căhlurâ, îl apără «Ic răceală, 
sc lipesc «le oi’i-ce trup, sunt foai'tc practice şi comoade şi pro
duc prin frumseţa şi ieftinătatea lor o admiraţi nuc generala.

£3^^ 12,000 de bucăţi deja vândute. a#3®®j
T o t omul ,  cine v rea  se a ib ă  o ja c h e tă  frum oasă, b u n ă  şi ca ldă , sé co- 

manile, de oare-ce com andele vin foarte  des, şi p ro v is iu n ea  ni se v a  g ă ta  în 
tim pul cel mai scu rt. Blumai şi numai la :
I. Wiener Commisions u. Exportgeschäft, Viena, III. Mathäusgasse 5/s.

L a c o m a n d e  a j u n g e  a  se o b s e r v a :  m a r e ,  d e  m i j l o c  s a u  m ic .  —  Se e s p e  
d e a z ă  pe l â n g ă  r a m b u r s ă  s a u  c a s s a .  [1207] 2
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